

**Protokół z posiedzenia wspólnych komisji rolnej, handlu, usług, budownictwa
i gospodarki komunalnej, budżetowo-finansowej i planowania oraz oświaty,
kultury, zdrowia i ochrony środowiska
w dniu 26 kwietnia 2017r.**

Ad. 1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Komisji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Barbara Tęgowska. Przywitała przybyłych członków Komisji, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Gminy Biskupiec.

Na Sekretarza posiedzenia wyznaczono Radnego Pana Tadeusza Skuzjus.

Na podstawie listy obecności, Sekretarz stwierdził, że obecnych jest 15 członków Komisji, co stanowi 100 %.

Ad. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono.

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Wolne wnioski i informacje.
5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych:
Projekt uchwały w sprawach:
 - a) przyjęcia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Biskupiec na lata 2017 – 2028,
 - b) uchwalenia zmian do budżetu Gminy Biskupiec na 2017 rok,
 - c) udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu – Zarządowi Dróg Wojewódzkich w Olsztynie w formie dotacji celowej,
 - d) wspólnej z Lasami Państwowymi – Nadleśnictwem Brodnica realizacji zadania publicznego,
 - e) wyrażenia zgody na zamianę niezabudowanych nieruchomości położonych w miejscowości Mierzyn, obręb Mierzyn, gmina Biskupiec,
 - f) wyrażenia zgody na zawarcie przez strony kolejnych umów dzierżawy po umowach zawartych na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość,

- g) wyrażenia opinii dotyczącej propozycji pozbawienie drogi nr 1242N Biskupiec – Krotoszyny kategorii drogi powiatowej,
 - h) przyjęcia „Planu rozwoju sieci dróg gminnych Gminy Biskupiec”,
 - i) zasad ustalania i wysokości diety dla Przewodniczącego Rady Gminy,
 - j) określenia zasad gospodarowania nieruchomościami będącymi własnością Gminy Biskupiec,
 - k) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Biskupiec na lata 2016 – 2021,
 - l) zmiany nazwy ulicy Hanki Sawickiej położonej na terenie miejscowości Biskupiec, gm. Biskupiec,
 - m) zmiany nazwy ulicy Osiedle 40 – lecia PRL położonej na terenie miejscowości Biskupiec, gm. Biskupiec.
6. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2016 rok dla Gminy Biskupiec.
7. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Uwag do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono.

Protokół został przyjęty.

Ad. 4. Wolne wnioski i informacje.

Radny Pan Jerzy Czaplński zapytał, czy wandy, którzy zniszczyli znaki drogowe zostali zatrzymani.

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa została zgłoszona, lecz nie ma jeszcze żadnych informacji na ten temat.

Radny Pan Jerzy Czaplński zapytał również, czy będą zmiany w sprawie dzierżawienia budynku dla Posterunku Policji w Biskupcu. Wskazał również, iż jest za mała obsada posterunku, ponieważ czasem jest tak, że jest tylko jeden policjant. Zaproponował, aby wystosować pismo w sprawie zwiększenia obsady.

Wójt Gminy zapytał czym uzasadnić wniosek, czy nastąpił wzrost przestępczości?

Radny Czaplński odpowiedział, że gdy dochodzi do zgłoszenia, nie ma policjanta, a przybycie patrolu z Nowego Miasta Lubawskiego zajmuje dużo czasu.

Wójt Gminy odpowiedział, że porozmawia w tej sprawie z Komendantem Powiatowym Policji.

Radny Pan Jerzy Czapliński zgłosił również zarwany przepust pod chodnikiem w Gaju oraz potrzebę pomalowania pasów w Gaju.

Radny Pan Zbigniew Brzozowski zapytał kto ma podpisać listę odrabiającym pracownikom, którzy wykonują prace po pożarze mieszkania w Ostrowitem. Poinformował, że rodzina ta prawdopodobnie wprowadzi się już w niedzielę. Wskazał również, iż Radni jeżeli chcą mogą przeprowadzić między sobą zbiórkę pieniędzy dla rodziny.

Radny Pan Tadeusz Skuzjus wskazał, iż rodzina najbardziej potrzebuje mebli i wyposażenia domu, gdyż ocalały tylko meble z dużego pokoju.

Radny Pan Zbigniew Brzozowski wskazał również, iż w kościele również przeprowadzono zbiórkę dla rodziny.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż rodzina otrzymała także pomoc finansową z Urzędu Gminy, a pracownicy interwencyjni pomagają w remoncie. Zaproponował, iż Radni, którzy mają jakieś meble mogą przekazać je rodzinie.

Pan Brzozowski powiedział, iż miał prośbę od osoby z tej rodziny, aby GOPS przekazywał mu pieniądze, a nie talony na żywność jak było do tej pory.

Wójt Gminy odpowiedział, że ma zgłosić się do GOPS i ustalić to z pracownikami.

Radny Pan Zbigniew Mróz poinformował, że ma meble i rodzina może się po nie zgłosić i wybrać te, które będą im odpowiadały.

Pani Przewodnicząca również zaproponowała zmywarkę.

Radny Pan Kazimierz Zalewski poprosił o ustawienie koszy na śmieci na chodnikach oraz poinformował, że na skrzyżowaniu Fitowo – Piotrowice jest zapadnięta studzienka. Wnioskował o podniesienie jej, gdy będzie najbliższy remont dróg. Wskazał również, iż mieszkańcy Fitowa, mają uwagi co do sprzątnięcia chodników. Mówią, że w Biskupcu ulice i chodniki są sprzątane, a na Fitowie już nie. Powiedział, że tłumaczył już mieszkańcom, iż to do właściciela posesji należy uprzątnięcie terenu wokół swojej nieruchomości.

Radny Pan Jan Manista wskazał, że schody przy wejściu do Urzędu Gminy są w bardzo złym stanie.

Wójt Gminy odpowiedział, że obecnie należy wymienić kilka płytek na podobne, gdyż niedługo rozpocznie się remont ratusza i wtedy wszystko zostanie wymienione.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, iż jest propozycja wykupienia systemu e- Sesja.

Omówiła cenę i warunki systemu.

Radny Zalewski zapytał czy należy wykupić wszystkie moduły czy tylko te, które są potrzebne do sprawnego funkcjonowania.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, iż tylko pierwsze dwa moduły i ewentualnie moduł w sprawie głosowania.

Wójt Gminy dodał, iż najpierw można wykupić pierwsze dwa moduły, a później w zależności od potrzeb dokupować.

Wójt Gminy wskazał, iż Pan Skuzjus wielokrotnie już wspominał o przejściu na taki system, Radni natomiast byli temu przeciwni. Taki system zapewniłby odzwierciedlenie sesji i nie byłoby żadnych wątpliwości. Dodał również, iż jest możliwość umówienia bezpłatnej prezentacji, po której Radni zdecydowałiby czy wykupić system.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że najpierw zostanie przeprowadzone szkolenie i prezentacja i wtedy Radni zdecydują.

Ad. 5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

a) Sekretarz Gminy przeprosiła za nieobecność Pani Skarbnik na komisji, lecz miała inne obowiązki służbowe.

Następnie omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

b) Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

c) Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały.

Wójt Gminy poinformował o przebiegu realizacji inwestycji.

Radny Pan Kazimierz Zalewski zapytał, czy firma, która wykonywała modernizację mostu w Słupnicy, naprawi objazd.

Wójt Gminy odpowiedział, że firma niedługo przyjedzie i naprawi objazd.

Radny Zalewski zapytał, czy będzie to wykonane ze środków finansowych Gminy Biskupiec.

Wójt Gminy odpowiedział, że naprawa zostanie wykonana bez wkładu finansowego gminy.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

d) Wójt omówił projekt uchwały.

Poinformował, że jest to uchwała intencyjna o zamiarze przystąpienia. Wskazał, iż wszedł w kontakt z nadleśnictwami. Nadleśnictwa starają się połączyć większe miejscowości przez kompleksy leśne i w związku z tym chcieliby razem inwestować. Podczas składania wniosków o dofinansowanie, a partnerstwo można otrzymać więcej punktów. Jest to dopiero uchwała intencyjna, po której dopiero będą podpisywane porozumienia.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

e) Wójt Gminy omówił projekt uchwały.

Wyjaśnił, iż droga biegnie przez środek gospodarstwa rolnego i zamiana ma na celu uregulowanie drogi.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

f) Wójt Gminy omówił projekt uchwały.

Radny Pan Jerzy Dembek zapytał, czy osoby te regulują opłaty za dzierżawę.

Wójt Gminy odpowiedział, że tak.

Radny Pan Ryszard Rosiński wnioskował o wykreślenie punktu 3 uchwały w związku z koniecznością ponownego przanalizowania działki.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o przeprowadzeniu głosowania bez punktu 3 uchwały.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

g) Wójt Gminy omówił projekt uchwały.

Radny Pan Czaplinski zapytał jak wygląda sytuacja z odtworzeniem granic drogi.

Wójt Gminy odpowiedział, że punkty graniczne są. W ramach projektu nowej drogi, to projektant naniesie też granice.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

h) Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały.

Wskazała, iż jest to uaktualnienie planu w związku z modernizacjami dróg gminnych.

Wójt Gminy dodał, że Gmina Biskupiec ma największą sieć dróg gminnych z Powiatu Nowomiejskiego.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

i) Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały. Wskazała, iż w uchwale musi zostać zawarty zapis mówiący o pomniejszeniu wynagrodzenia Przewodniczącej Rady Gminy w związku z jej nieobecnością na Komisji lub Sesji Rady Gminy.

Zaproponowano pomniejsze stawki o 5%.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

j) Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały. Wskazała, iż jest to ujednoczenie poprzedniej uchwały. Dopracowana w niej kompetencje Rady Gminy.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

k) Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały. Wskazała, iż jest to ujednoczenie poprzednich trzech uchwał.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały głosowało 15 członków.

l) Przewodnicząca rady Gminy powiedziała, że jest przeciwna nazwaniu tak małej ulicy ulicą Jana Pawła II.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, iż przeprowadzono konsultacje społeczne w sprawie zmiany nazwy dwóch ulic. Konsultacje są opiniotwórcze.

Radni postanowili przegłosować zmianę nazwy ul. Hanki Sawickiej na ul. Krótką.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały o zmianie nazwy ul. Hanki Sawickiej na ul. Krótką głosowało 13 członków, przy 2 głosach wstrzymujących.

m) Radni postanowili przegłosować zmianę nazwy ul. Osiedle 40-lecia PRL na ul. Osiedle.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, „za” projektem uchwały o zmianie nazwy ul. Osiedle 40-lecia PRL na ul. Osiedle głosowało 15 członków.

Ad. 6. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2016 rok dla Gminy Biskupiec.

Pracownik GOPS Pani Iwona Przybyszewska omówiła sprawozdanie.

Radny Pan Kazimierz Zalewski zapytał o ilość mieszkań komunalnych, gdyż ona wzrosła.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż doprowadzono ewidencję mieszkań komunalnych do porządku.

Radny Pan Jerzy Czapliński zaproponował, aby na jutrzejszą Sesję Rady Gminy zaprosić Panią Dyrektor Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Szwarcenowie.

Wójt Gminy zapytał w jakim celu.

Pan Czapliński odpowiedział, iż w związku z informacjami jakie pojawiły się w prasie.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż wszystkie informacje były zawarte w prasie i Pani Dyrektor pewnie nic więcej nie powie.

Pan Czapliński odpowiedział, że Rada Gminy chciałaby wiedzieć coś więcej na ten temat.

Wójt Gminy powiedział, że Pani Dyrektor powiedziała to samo co jest w gazecie, ponieważ wyrok nie jest jeszcze prawomocny. Powiedział, że Radny widocznie szykuje coś na jutro.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni chcieliby obecności Pani Dyrektor na Sesji Rady Gminy.

Radny Pan Czapliński powiedział, że chodzi mu o to, iż byli pracownicy wygrali, a nie wiadomo, czy Pani Dyrektor dostała w ogóle wyrok.

Radny Pan Tadeusz Skuzjus odpowiedział, że pytał Panią Dyrektor o to, czy dostała wyrok, lecz odpowiedziała mu, że nie.

Radny Pan Zbigniew Mróz powiedział, że zarówno Wójt Gminy jak i Radni nie są stroną w tej sprawie.

Radny Pan Czapliński odpowiedział, że sprawa powinna obchodzić Radnych, ponieważ to z budżetu Gminy Biskupiec będą wypłacane odszkodowania.

Radny Pan Skuzjus dodał, że obecna Pani Dyrektor również nie zwalniała tych pracowników, a wyrok jest do wykonania, lecz nieprawomocny. Powiedział również, iż wiele osób zostało zwolnionych z Urzędu Gminy jak i jednostek organizmach, a Radni nie mają na to żadnego wpływu.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, iż nie ma potrzeby zapraszania Pani Dyrektor na jutrzejszą Sesję Rady Gminy. Zostanie zaproszona po uprawomocnieniu się wyroku.

Radny Pan Kazimierz Zalewski dodał, że nie widzi potrzeby na dzień dzisiejszy zapraszania Pani Dyrektor.

Wójt Gminy dodał, że to Pani Przewodnicząca decyduje o tym, kto będzie zaproszony na Sesję Rady Gminy.

Następnie przeprowadzono głosowanie w tej sprawie.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 15 członków komisji, 4 radnych głosowało „za” zaproszeniem Pani Dyrektor na Sesję Rady Gminy w dniu jutrzejszym, 10 radnych było przeciw, 1 głos był wstrzymujący.

Radny Pan Jerzy Dembek następnie dodał, że po uprawomocnieniu się wyroku będzie potrzeba zaproszenia Pani Dyrektor na Sesję Rady Gminy.

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia komisji.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła zamknięcie posiedzenia Komisji.

Protokółant

Aneta Templin

Przewodnicząca Rady Gminy

Barbara Tęgowska